

# 这里有“天罗地网”还有“守卫共同体”

## 嘉兴南湖区“红盾”工程护卫红船起航地

本报记者 王乃昭 通讯员 吕金胜 钮宇萍

前不久,从江苏省流窜到嘉兴南湖区的李某,因为身上缺钱,半夜潜入七一广场附近商店行窃,没想到第二天就被七一广场派出所民警给抓了。李某想不明白的是,自己一路上从没失过手,怎么一到这里就栽了呢?

其实,李某不知道,他选择下手的这个区域,有张“天罗地网”,水、陆、空、网四维全覆盖立体化防控体系正在这里全力推进,只要有不法行为,必将暴露无遗。

### 立体化防控构筑堡垒

李某盗窃的这个区域,正是红船及南湖革命纪念馆所在的七一广场区域。南湖区作为党的诞生地和“红船精神”发源地,不少游客和组织会来到这里瞻仰学习。近来,这里安保的责任和压力大增,原有的基础防范设施已不能完全支撑起现实的需要。因此今年以来,南湖区启动了“红盾”工程,以强化七一广场区域治安防控。

昨天,记者来到南湖革命纪念馆,只见纪念馆外的广场外围着一圈长3200米的硬隔离设施,游客们井然有序地从专门的案件路口进入馆内。记者随后来到广场正门的安检口,见到一名游客将背包放入了安检机,但安检机扫描影像的屏幕上突然弹出了一红一黄两个方框,分别发出了包中有“疑似液体”和“疑似刀具”的警告。

安保人员随后对游客进行了检查。“这款‘追猎者’安检设备是9月12日刚装上的,可自动分析识别多种可疑物品。”屏幕前执勤的工作人员李炎杰说,“以前盯着屏幕时间长了可能会眼花,有了这个设备后更加保险了。”

事实上,为确保重点区域全方位、全时空、立体化防控,七一广场区域的水上安检也十分严格。如今,红船周边的无人机及无人机航空设施,水面上的巡逻艇冲锋舟,水面和水下的红外线预警、水下防护栏、水下全方位声波监控预警器设施设备也都在部署中。

除了这些看得见的设施,一张看不见的“大网”也正在悄然合拢。据了解,以广场区域为核心的立体化视频监控、安检识别系统

等各类前端感知源获取的动态信息,都将在广场派出所和南湖区公安分局的三维电子沙盘上一图展示,全程监控治安要素。一旦有突发事件,系统将根据所建模型对事件进行评级,高效、快速处置调度。

嘉兴市公安局南湖分局党委副书记、常务副局长朱忠华表示,今后“红盾”工程还将在更大范围内推广,全方位提升预测预警预防能力。

### 群防群治打造安全区域

记者从南湖革命纪念馆广场往西走,不远就看到了一座走角飞檐、极具江南神韵的古建筑。要不是门口挂着牌子,很难想象,这就是正在筹建中的嘉兴市公安局南湖分局广场派出所的驻点。

尽管在筹建中,但这座古建筑的中庭已经有特勤队员在这里进行日常训练。“现在开始刀斧砍杀训练!”一声令下,派出所大院里正在训练的特勤队员们迅速散开,一名手持凶器的“歹徒”咆哮着冲过来,不断击砍。两名队员手持防爆盾步步紧逼向

他靠拢,另两名队员手拿套杆紧随在后,伺机将他套住。整个过程干净利落,不到三十秒钟,就将“歹徒”制服摁倒在地。

据广场派出所所长张一欣介绍,这支特勤队名为“雷鹰中队”,全是经过严格挑选的精兵强将。“我们从组建起就每天加班加点训练,就是为了关键时刻有一支能够拿得出手的强力应急队伍。”

据了解,除了广场派出所的15名民警和60名特勤力量,广场区域还成立了景区周边13家单位组成的“守卫共同体”以及街道、综治、城管、交警、消防、市场监管等部门组成的“红色联勤执法队”。此外,这里还汇集了“红管家”平安志愿者,“南湖义警”等各方社会力量,每天轮流开展常态化大巡防,在广场区域维持秩序、为游客提供各类服务,开展群防群治,提升区域协防联动的处置能力。



# 趣味第一课 民警说安全

通讯员 鲍人省

本报讯 英国友人被聘为交通安全辅导员,为学生演示文明出行规则;民警走到台前,为学生赠送安全头盔……9月12日,台州一中礼堂内,来自台州双语小学、台州实验小学、椒江职业中专的2400名学生济济一堂。他们在这里参加全市2018年秋季交通安全第一课。

现场,来自台州市公安局的民警为学生们宣传了交通安全知识,活动通过视频实验室、有奖竞猜、现场演示等环节,提醒大家遵守交通规则的重要性。据悉,此次活动中由台州市公安局交通警察局、台州市教育局等单位联合举办。除了现场的学生观看了活动外,主办方还开设椒江区、临海市、温岭市三个直播点,视频覆盖全市所有中小学校,参与的学生及家长超百万人次。



# 开豪车的漂亮姑娘为何频繁出入这里?

## 高档酒店里藏着不可告人的秘密

本报记者 陈佳妮 通讯员 冯丽敏

本报讯 穿着靓丽、开着豪车的漂亮女孩频繁出入高档酒店,她们总是过几个小时,到酒店楼下迎接不同的男人,这背后藏着什么秘密?近日,义乌警方抓获一个依托微信朋友圈进行组织卖淫活动的违法犯罪团伙,抓获该团伙2名“老鸨”、6名卖淫女、6名嫖客。

今年6月,义乌警方接到群众举报,称义乌某高档酒店内的某个房间,总是有不同的男性进进出出,十分可疑。接到线索后,义乌市公安局治安分局民警通过蹲点守候,果然发现了房间里的“秘密”:一名时尚靓丽的漂亮女孩总是来到楼下迎接男客,几个小时后,男客独自从

房间离开,没过多久,女孩换了一身衣服,又到楼下迎接另一名男客。

通过连续几日的跟踪调查,民警发现类似的漂亮女孩还有好几个。而这群女孩常常开着保时捷、宝马等豪车,出入义乌的各大高档酒店。

根据前期的线索排摸与信息研判,民警断定这是一个卖淫团伙。与此同时,这群漂亮女孩背后的推手也渐渐浮出水面……至此,义乌警方的收网行动悄悄展开,在义乌的6名嫖客和6名卖淫女先后被抓获,9月7日凌晨,民警在杭州某出租房内将主犯李某和张某抓获。

据了解,“老鸨”之一李某今年34岁,湖北人,原先在义乌某酒店内当经理。2016年,李某曾因涉嫌组织卖淫嫖

娼被警方处理过,因此反侦查意识极强。为了躲避义乌警方侦查,李某在杭州远程操控卖淫女和嫖客进行交易。李某同时有好几个微信号,一个专门用来联系卖淫女,一个专门用来联系嫖客,且需要熟客介绍才能通过好友认证,而聊天记录以及发布的招嫖信息当天就删。

警方还了解到,李某招揽了来自全国各地的几十名卖淫女,这些卖淫女的收费较高,每次卖淫收费2000—4000元不等,事后李某和她们五五分成,平均每天的流水有1万元左右。今年1月至今,李某已经从中非法获利上百万元。

目前,李某和张某已被警方刑拘,6名卖淫女和6名嫖客被治安拘留。案件还在进一步深挖中。

### 为谢民警热心劝导 村民写藏头联相赠

通讯员 徐步文

本报讯 9月13日上午,东阳市马宅派出所民警陈亮来到马宅镇王楼村,找到村民老郭向他致谢。

事情其实要从2016年11月5日下午说起。当天,老郭与邻居因琐事在村中发生冲突,致使老郭受伤住院。接警后,陈亮与同事赶去处置此事。为了彻底解决纠纷,陈亮曾多次上门,对双方进行劝导,同年11月29日,老郭与邻居握手言和。

事后,老郭找到陈亮说:“对于纠纷的处置结果,我和对方都说很满意,是不可能的,肯定有心理差距。但是看到你们不厌其烦地做劝导工作,我是挺感动的。”当时老郭就说,要给派出所民警写幅字以表感谢。

转眼一年半过去了,陈亮已经淡忘了这件事,但老郭一直没有忘记自己的承诺。其实此前,他已写好了“天道酬勤”感谢派出所民警,但他总想着单独给陈亮写点啥,因为一直没有灵感,所以也就没动笔。

9月12日,老郭突然来了灵感,在案头一口气写下了“陈情说理解民忧,亮堂公正得人心”的藏头对联,下午亲自跑到派出所,将对联送到了陈亮手上。陈亮深受感动,说:“正因为有你们的理解、支持,我们才有源源不断的动力,更好地服务父老乡亲。”

